

第一代的交棒接棒

李芳妹牧師

最近我們一起讀使徒行傳，在早期教會使徒身上能看見耶穌的身影。彼得、保羅，他們都如耶穌「講論都是有能力和感染力，也是行許多的神蹟奇事甚至叫死人復活，使很多人跟隨和相信」，他們都是被猶太人針對、威嚇、甚至毒打，如耶穌般「被同胞憎恨、拋棄」（二十一 27-36）。雖然聖經沒有記載他們最終的下場，我們都知道大部份的門徒，包括後補的馬提亞都是被處死，而且多如耶穌般被釘死，甚或倒釘十字架！

今日信徒所面對的處景也是十分「耶穌」的，我們同樣是自己經歷神蹟改變自己的本相，然後同樣面對家人、同事、朋友們的譏笑和質疑：「為何信耶穌？」，有時我們會因為是信耶穌而遭不公平和無理的排斥，只是我們還不至於被打、被處死！我們同樣在這個不信的世代中被排擠、被諷刺，但，我們同樣也為他們祈禱，只是因為他們不信，不明白自己所作！我們耐心等待他們信主，悔改，盼望他們會不一樣！

使徒們是我們最有力的榜樣；不在乎環境，只在乎聖靈的同在
-----**禱告與堅持**

敬虔又同心的祈禱力量：在整個使徒行傳，我們都看到教會經常聚集禱告(十二 12)，同心合意的恆切禱告(一 14、二 42)、跪下同眾人禱告(二十 36、二十一 5)，教會差保羅巴拿巴他們禁食禱告(十三 3)、後來選長老後也為他們禁食(十四 23)，所以他們的禱告大有能力(四 31、十 4、十一 5)

自律又自由的祈禱生活：我們能看見早期教會他們的禱告生活是自律的都按著平日習慣祈禱，「申初禱告的時候…上聖殿去」(三 1)「在家中守著申初的禱告」(十 30)但，我們又看見隨時在不同地點、場合祈禱，選執事的時候「使徒禱告了」(六 6)、被打被囚的時候(七 59、十二 5、十六 25))、「上房頂去禱告」(十 9)「河邊…有一個禱告的地方」(十六 13)

至死忠心的順服和堅持：當使徒們被禁止傳道「彼得和約翰回答他們說：……我們所看見所聽見的，我們不能不說。』」(四 18-20)保羅回答那些阻止他回耶城的弟兄姊妹，他說：我為主耶穌的名，不但被人捆綁，就是死在耶路撒冷也是願意的。』」(廿一 13)